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	NGO DUE DILIGENCE FORM

(Pakistan Floods)

	1.  NGO CONTACT INFORMATION

	*Name
	The Citizens Foundation

	*Telephone
	(92-21) 111-823-823

	*Address
	7th Floor, NIC Building, Abbasi Shaheed Road, Karachi

	 E-mail
	

	Person that you spoke to: 
	

	Position/Relation to Project: 
	

	 Website
	http://thecitizensfoundation.org

	*Address
	

	Area of Expertise 

(if applicable)
	Education

	 *Organization Background:
   Briefly describe when it was   

   formed, mission statement /   

   nature of work, geographical  

   served, target populations, etc.
	
TCF is a professionally managed, non-profit organization set up in 1995 by a group of citizens concerned with the dismal state of education in Pakistan. It is now one of Pakistan's leading organizations in the field of formal education. As of 2010 TCF has established 660 purpose-built school units nationwide with an enrollment of 92,000 students. TCF encourages female enrollment and boasts of a 50% female ratio in almost every campus. TCF has a full Female Faculty of 4,800 members. TCF also has a dedicated Teacher Training Center in Karachi for the ongoing training of its faculty and provides logistical support to all its teachers. More than 7000 jobs have been created in communities in which TCF operates. 


	*Fiscal Budget for past year
	~PKR 650m

	3. DILIGENCE QUESTIONS

	1.
	Please give a detailed plan of the NGO’s intended activities in the affected region.  Specifically, what areas is the NGO trying to target? (Note: try and get information beyond the generic information available on the web and also mention which area NGO is operating in).

	Response:

	TCF through its network of 660 schools in 68 towns and cities across Pakistan is providing food to those sheltered in its schools and those in the surrounding community. Target area are Mansehra, Nowshera, Mianwali, Khushab, Muzaffargrah, Dera Murad Jamali, and Sukkur. 

	2.
	What goods and/or services are intended to be provided?  Please quantify these if possible for on-going relief efforts (not just money provided through ADP). 

	Response:

	Food will be provided to those in need. 100,000 rations will be distributed amongst affectees which will be enough for a month for a family. Currently they are envisaging to provide meals until September 10 i.e. the end of Ramadan but it is likely that this will continue based on the existing situation. That means provided meals to over 300,000 people a day.

	3.
	Expected size of funds to be disbursed/deployed? Portion that contributes to NGO operating costs?

	Response:

	No overhead costs are allocated from the donations. All donations will be used for food items or any transportation costs. One food package amounts to PKR 2,500 and they plan to distribute 100,000 of these. 

	4.
	What is your current short-fall of funds? What will happen in the event that you collect more money than is needed?  

	Response:

	N/A

	5.
	What kind of information will you share going forward on how the money gets spent?

	Response:

	All proceeds are going towards relief efforts by providing food. 

	6.
	Presence of any religious agenda or affiliation with any political parties?

	Response:

	None

	7.
	Is the organization registered as a 501 © 3 in the US? Is this a registered UK Charity?

	Response:
(Either Yes or No)
	Yes

	8.
	What are your preferred donation mechanisms? (Note that for legal reasons we can’t collect money on anyone’s behalf, but can direct people to appropriate websites set-up to accept funding on-line or ask them to mail checks to the organization’s head-quarters. Get detailed contact details for funding if not available/different than those on the website. Please verify website details.)

	Response:
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YOU CAN HELP!

Donations can be sent in a number of ways
Cash, Cross cheques or bank drafts Titled “TCF Relief Fund’ to be dropped / posted:

ing, Abbasi Shaheed, Road, Karachi-75530

or
Deposits or direct bank transfers to:
s.no Bank Branch Currency | Title of Account Account Number Swift Code
1 | Askari Bank Limited Clifton, Karachi | PKR TCF Relief Fund 150116507530 ASCMPKKA
2 | Meezan Bank Limited FTC, Karachi PKR TCF Relief Fund 010303600000730 | MEZNPKKA
3 | NIB BankLimited Clifton, Karachi PKR TCF Relief Fund 0004-0208388-0037 |  NIBPPKKA

Online donations are also a viable option. All Visa and MasterCard Credit cards are accepted for donations via

TCF Website: www.theci

ensfoundation.org

You can donate from any country around the world with your Visa or Master Card.

Further more residents of Canada can log on to http://www.tcfcanada.org

USA Residents can log on to http://www.tcfusa.org
UK Residents can log on to http://www.ftcf.org.uk






	9.
	Other considerations (such as if they need volunteers, how many, where and when? Appropriate contact if different from above)

	Response:

	N.A
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